

上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

2016 年第 30 期（总第 104 期）

2016 年 8 月 15 日

上海市邮政管理局部署保障 G20 峰会寄递渠道安全工作

8 月 5 日下午，上海市邮政管理局组织本市邮政企业、规模以上快递企业召开上海市保障 G20 峰会寄递渠道安全工作再动员会暨 2016 年下半年邮政业安全生产工作部署会。上海市邮政管理局党组成员、纪检组长、副局长夏颐，市公安局、市安监办相关领导出席会议并讲话。

夏颐在会上指出，各邮政管理部门和邮政、快递企业要充分认识做好峰会寄递安全保障工作的重要性，切实将峰会安全保障工作作为一项重要的政治任务，加强领导，靠前指挥，狠抓落实。各级企业要认真履行好安全生产主体责任，切实加强企业安全生产管理，严格落实中央、国务院领导以

及国家邮政局马军胜局长关于做好 G20 峰会寄递渠道安全保障工作的重要批示与指示，以及国家邮政局 G20 峰会寄递安保“护城河”重要会议精神与部署，全力以赴保障 G20 峰会期间寄递渠道安全畅通。

夏颐要求，各级企业要全面推进落实收寄验视、实名收寄、过机安检三项制度，坚决做好以下几方面工作：一是坚决彻底地做好收寄验视工作。在峰会筹备与召开期间要按照“一个都不能放过”的要求保证 100%收寄验视。二是在峰会筹备与召开期间对所有进浙邮快件做到 100%实名收寄，确保件件实名有登记、可跟踪、能追溯，做好信息保密和安全。三是在峰会筹备与召开期间克服一切困难保障进浙邮快件 100%安检，对每一件寄达浙江的邮快件安检后一律加盖或者粘贴安检标识，做到可溯源、可追踪、可倒查。

夏颐指出，落实三项制度任重道远，上海邮政管理部门要深刻认识今后工作艰巨性，继续坚持“实”字当头、“干”字当先，全力抓好安全生产和监管工作：一是加速推进《上海市寄递行业安全条例》立法调研工作；二是加强安全队伍建设，筹建上海市邮政业安全监管事务中心；三是加大执法力度，提高执法检查覆盖的深度和广度，对检查中发现的违法违规问题确保处理到位；四是开展安全生产标准化达标试点和“实名制信息化”方案试点工作。

会上，上海局市场监管处负责人解读《上海市保障二十国集团（G20）峰会寄递渠道安全工作实施方案》，具体部署本市保障 G20 峰会寄递渠道安全工作，并通报今年上半年本市寄递渠道安全保障工作情况，明确下半年工作重点。市公安局、市安监办相关负责人结合本市实际对寄递渠道安全保障提出要求。与会企业与上海局签订了《上海市邮政业安全生产暨 G20 峰会寄递安全保障承诺书》。与会的邮政 EMS、圆通、申通、顺丰等四家企业在会上作交流发言，表示将严格落实企业安全主体责任，严把收寄、分拣、运输、投递各个环节，严格执行收寄验视、实名寄递、过机安检等三项制度，确保 G20 峰会期间寄递渠道安全畅通。

韵达速递贯彻落实 G20 杭州峰会寄递渠道安全保障工作

近日，为贯彻落实国家邮政管理局和上海市邮政管理局关于杭州 G20 峰会寄递渠道安全保障工作，确保峰会期间快件寄递安全，韵达速递在总部召开了 G20 峰会寄递渠道安保工作推进会，对峰会期间寄递渠道安全保障工作进行部署和落实。

会议成立了安全生产委员会、应急处理小组，由运营副总裁任主任、审计监察中心副总经理任副主任、各中心负责人任执行副主任、各省总任委员，负责统筹指挥峰会期间

全网快件安全生产保障工作，各省公司在总部指导下，成立由省总任组长、各级经理任副组长、各级主管任组员的安全生产小组、自查自纠小组、应急处理小组，明确工作职责，制定自查、应急处理工作流程及突发事件应急处理预案，并呈报总部安保部备案；同时，认真落实责任，实现安全生产责任到岗、责任到人。逐级、层层签订安全生产责任书：总部和省总、网点公司、直营车队负责人签订安全生产责任书；网点公司和固定客户、分部、服务部签订安全生产责任书；省公司和航空代理、劳务外包、运输公司、工程承包商、供应商签订安全生产责任书。严格遵守“谁经营、谁负责，且必须承担一切后果”的原则落实好安全责任；第三，严格执行“三项制度”，全网必须执行实名制收寄、收寄验视制度，并在面单上加盖“验视章”。全网发往浙江省快件必须过机安检，并加盖或粘贴“安检”标识，对到达杭州市的快件必须实行“二次安检”，并粘贴“二次安检”标识。

韵达全网工作人员保证将全力以赴安排好 G20 峰会期间的快件中转和派送工作，尽快将快件安全送达客户手中。

中通总部组织趣味“七夕”活动送千元约会基金

为迎接一年一度的中国情人节——“七夕”，中通总部于 8 月 4 日发起了以“简单点，七夕秀恩爱的方式简单点”为话题的“七夕”特色活动。

活动不限参与者身份，鼓励每位参与者发送与爱人的恩爱合照及爱情故事，并在8月7日，从投递的照片和故事中，挑选出15位最有创意、最恩爱、最精彩的合照以及故事，开始在微信集中投票，其中票数最多的前7对情侣将分别获得由中通公司总部提供的1000元“七夕”约会基金！

8月8日，网友们纷纷在“炫酷高能”的路人网友、青春洋溢的年轻员工、鬓发微霜的半百夫妻等15位各具特色的参选者中，为自己心仪的选手投出宝贵的一票，截止8月9日（七夕）上午10点，票选结束，七位幸运儿终于诞生，其中票数最高者共计获得2012票。8月9日，所有“约会基金”全部发放完毕，此后，获奖者还将再次通过“秀恩爱”的方式，对活动进行反馈。

据悉，本次活动，公司内外共计16288人（发送参赛照片及投票）参与活动，活动获得11万人关注。

申通快递组建通讯员队伍 提升新闻宣传工作水平

为及时、准确地掌握全网发展动态、新闻信息，全面提高新闻宣传和危机应对的水平，日前，申通快递下发通知，要求在全网体系内组建媒体通讯员队伍。

申通要求，各独立网点、各部门、转运中心、各大区（片区）要高度重视新闻宣传工作，各单位须根据规模大小、人员多少，申报1-3名媒体通讯员。被申报通讯员需具备高度

的新闻敏感性，能够及时、准确的发现和把握公司内部新闻线索；要热爱新闻报道和宣传工作，具有较强的写作能力、组织策划能力；要熟悉本单位的基本情况，能够在宣传报道中及时反映网点近期动态、经营管理、企业文化等各方面内容；媒体通讯员队伍组建完成后，总公司公共事务部将组织集中学习和培训，培训内容分两块，一块是申通快递品牌宣传年度计划宣讲，一块是个人技能提升培训，包括新闻写作培训、摄影基础培训、视频拍摄与编辑培训、媒体公关与危机处理等。申通将每年召开一次媒体通讯员工作总结会议，对上一年度工作进行总结表彰，评选年度“宣传工作优秀网点”、“优秀媒体通讯专员”、“宣传工作优秀个人”，颁发证书，分别给予 5000 元、3000 元、2000 元的奖励，并在全网通报表彰。

上海市快递行业精神文明建设“十佳”好人好事选登

雨中取车，徒步前行

中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司

金益铿，男，1978 年出生，1993 年 2 月入职，中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司真如营业部账务员。

今年以来，该同志始终以强烈的工作责任感和事业心自觉学习邮政速递物流业务知识，始终以满腔热忱地投身到本职工作中。在奋战双十一期间，该同志积极按照市公司的安排和部署，积极协助揽投部领导做好日常管理和账务统计工作。同时，结合本单位工作实际，克服困难，主动作为、积极投身到一线揽投工作之中。11月17日，已经持续近一周的进口邮件量还是居高不下，营业部通过内部挖潜，把能用得上去投递的员工都动员去投递了，只剩下些必须留守的岗位员工，如：客服、账务员等。这日的进口邮件量更是突破历史高位，达6300余件，且物品类邮件占90%以上。人手紧张，运输车辆一时无法满足工作需要，在这种情况下，为确保邮件不积压，投递工作的正常开展，派谁去呢？营业部经理一筹莫展。

正在这时，金益铿同志主动请缨，提出要去桃浦营业部取车。经理关心的问他：“你骑过三轮车吗？三轮车可不像两轮电瓶车好骑啊！”他回答道：“没骑过，应该没什么问题，请领导放心，保证完成任务。”说着便把手中繁重的账务工作仍在一边，拿起雨衣，跳上了去桃浦营业部的62路公共汽车。到了桃浦营业部后，兄弟单位已经准备好了车辆、电瓶和充电器。但是在试骑的过程中金益铿发现并没有想象的那么简单，上了三轮车就直打转，习惯手刹不知道脚刹怎么用，手忙脚乱根本没有办法前行。考虑到营业部急等车用，为确保车辆顺利到位投入运营必须想办法解决。金益铿就穿

好雨披，愣是冒雨徒步把三轮车推了回来，完成了 10 公里的路程。事虽小，但充满了一种正能量，一种不畏困难，敢于担当的精神，着实体现了一名邮政老同志率先垂范、模范带头的工作作风，为青年同志做出了表率。

简讯

1、8月8日，韵达速递成立十七周年之际，企业高层带队分赴各地分拨中心和基层网点开展一线网点慰问活动。

2、近日，速尔快递全网质量管理体系会议在上海顺利召开。

3、日前，宅急送明确 G20 峰会期间货物受理要求，所有受理至浙江的货物及经由浙江地区中转的货物，务必严格执行三个百分百。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办

上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，

上海市快递行业协会，各快递企业
